



CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE IRATI

Rua: Coronel Pires, nº826 – Centro

Fone: (42) 3132-6211

E-mail: casadosconselhosiratipr@gmail.com

1 **Ata nº43/2023.** Aos dezoito dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três,
2 às nove horas e quinze minutos, estiveram presentes em reunião do Conselho
3 Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência de Irati, online, através da
4 plataforma Google Meet, os seguintes: Denis Cesar Musial (Secretaria Municipal de
5 Assistência Social), Kaite Zila Wrobel Luz (Pais de Pessoas com Deficiência),
6 Ornelis Vicente dos Santos (NAPNE), Valéria Ruppel Jatzek (RPPSV), Noemi
7 Rodrigues de Almeida e Ivana Carla Cordeiro da Silva Francos (representantes da
8 Secretaria Municipal de Educação), Rondineli Rodrigues e Lígia Petchak Zanlorenzi
9 (representantes da Área de Deficiência Física), Tereza Cristina Magnabosco de
10 Oliveira (Conselho Regional de Psicologia), Sarah Tamara Corrêa Hilgemberg
11 (IFPR – Campus Irati), Adriane Meyer Vassao (UNICENTRO), Karla Osinski Ferreira
12 e Renata Calandrine (ambas da Casa dos Conselhos). O Sr. Presidente do
13 Conselho, Denis, iniciou a reunião fazendo a leitura da pauta, na qual constava a
14 aprovação a ata nº42/2023, sendo esta anuída sem a necessidade de alterações.
15 Após isso, o Sr. Presidente informou a composição das cadeiras do Conselheiros
16 do CMDPD com as indicações feitas pelas Secretarias Municipais através dos
17 ofícios enviados por elas, sendo: Denis Cesar Musial (Titular) e Celso Dias da Silva
18 Junior (Suplente), representando a Secretaria Municipal de Assistência Social;
19 Noemi Rodrigues de Almeida (Titular) e Ivana Carla Cordeiro da Silva Francos
20 (Suplente), representando a Secretaria Municipal de Educação; Ismary Llanes
21 Casanas (Titular) e Juliana Godoi Cosmos (Suplente), representando a Secretaria
22 Municipal de Saúde; Elenita Chuproski (Titular) e Michele Izauro Marochi (Suplente),
23 representando a Secretaria Municipal de Cultura e Turismo; Nathalie do Prado
24 Gravonski (Titular) e Juarez Miguel da Silva (Suplente), representando a Secretaria
25 Municipal da Fazenda. E também, as indicações feitas pelas entidades: (1)
26 Associação TEAbraça (Titular: Karina Johana Pizzorno Ramilo de Jesus e Suplente:
27 Gilvana Mirelli Assis); (2) Centro Universitário Campo Real – Campus Irati (Titular:



**CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA
PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE IRATI**

Rua: Coronel Pires, nº826 – Centro

Fone: (42) 3132-6211

E-mail: casadosconselhosiratipr@gmail.com

28 Daniel Gonzales e Suplente: Taylise Girardi Ribas); (3) IFPR (Titular: Sarah Tamara
29 Corrêa Hilgemberg e Suplente: Patrícia Elisabel Bento Tiuman). Em seguida, a Prof.
30 Ivana sugeriu o convite, para participação nas reuniões, à crianças e jovens com
31 deficiências. Após, o Sr. Presidente comentou sobre o material informativo que será
32 elaborado pelo CMDPD, sugeriu o levantamento de informações através de “Grupos
33 de Trabalho”, o que foi acordado por todos, os seguintes grupos, bem como seus
34 responsáveis: (1) GT - Educação: Ivana Carla, Noemi Rodrigues, Tereza Cristina,
35 Kaite Luz, Ornelis Vicente e Adriane Meyer; (2) GT - Saúde: Lígia Petchak; (3) GT -
36 Assistência Social: Denis Cezar; (4) GT - Justiça: Rondineli Rodrigues; (5) GT -
37 Moradia e Acessibilidade: Renata de Andrade. Sobre os Grupos de Trabalho de
38 Esporte, Cultura e Previdência Social, o Sr. Presidente informou que entrará em
39 contato com os profissionais responsáveis para levantamento de informações. O Sr.
40 Ornelis ressaltou a importância da divulgação do acesso ao Benefício de Prestação
41 Continuada (BPC) para as pessoas com deficiências e em seguida, questionou
42 sobre o Fundo Municipal. A Sra. Kaite informou que o Fundo Municipal existe, porém
43 não possui recurso financeiro, informou também que enviou, pessoalmente, ofício
44 para a IRATRAN falando sobre a possibilidade de reverter os valores das multas
45 para o Fundo Municipal. Ao fim, o CMDPD decidiu que em próxima reunião cada
46 Grupo de Trabalho deverá apresentar as informações levantadas para assim então
47 organizar o “Material Informativo”. Decidiu, também, que assunto “Vagas para
48 Pessoas com Transtorno do Espectro Autista” será discutido em próxima reunião,
49 sobre isso, foi informado pela Sra. Kaite que foi enviado Ofício para a Secretaria
50 Municipal de Arquitetura, Engenharia e Urbanismo para falar sobre o assunto
51 durante reunião. Por fim, sem mais nada a tratar e após fazer seus agradecimentos,
52 o Sr. Presidente encerrou a reunião. Eu, Renata Calandrine Santos, lavrei esta ata
53 que vai por mim assinada, juntamente com o Sr. Presidente, Denis Cezar Musial.